

关于区政协六届四次会议 2024198 号 提案的回复

尊敬的程强委员：

衷心感谢您提出的“关于‘引进来 走出去’高质量建设河套深港科技创新合作区”的建议，对于抢抓科技创新机遇，高质量建设河套深港科技创新合作区有重要意义，我局非常重视。现就开展的相关工作内容答复如下：

一、关于打造“先行先试的示范区”平台的建议

打造国际一流科技创新平台。面向信息科学与技术、材料科学与技术、生命科学与技术等重点方向，聚焦网络与通信、半导体与集成电路、智能终端、智能传感器、智能机器人、精密仪器设备、新材料、高端医疗器械、生物医药、区块链与量子信息、细胞与基因等前沿交叉领域，联合国内外高校、科研院所探索在河套深港科技创新合作区共建卓越研究中心、前沿交叉研究平台、人工智能应用示范平台、数字经济与金融超级计算集群、“量子谷”，促进粤港澳大湾区科技资源深度融合。积极协同香港引进国际顶尖研发型企业，设立联合研发中心，推动深港及粤港澳大湾区应用基础研究能力跃升。

二、关于以项目案例引领聚集创新资源的建议

面向全球招引一流创新资源。聚焦半导体和集成电路、新一代信息技术、新能源、生物医药等福田重点发展产业领域，引入超 6 家央企研发中心，落地 10 余家外资研发中心，推动香港中文大学、香港城市大学等香港 5 所国际知名高校在福田设立 10 个创新研发平台，并创立多个创新孵化载体。

三、关于赋能龙头产业领先科技发展的建议

强化企业科技创新主体地位。一是深入实施创新驱动发展战略，激发企业创新活力。累计对接超 30 家龙头企业和重点科研机构，实现企业研发投入比例跃升；开展重点科研机构专项辅导服务行动，覆盖 IDEA 研究院、国际量子研究院等多家重点机构，辅导完善研发投入科研项目管理机制，提升研发投入动力。二是完善产业政策，修订了《深圳市福田区支持半导体与集成电路、生物医药和软件与信息技术服务产业集群发展若干措施》申请指南、操作指引；制定了《福田区推动软件和信息技术服务业高质量发展若干措施》对企业孵化、上云赋智、企业高成长等方面进行支持，助力企业发展。三是建立 GoGBA 港商服务站（福田），为港人港商到福田、深圳及大湾区发展提供注册登记、政务办理、法律会计等支援，积极解决港商“营商”难题，吸引更多港商落地福田，共同推动深港融合发展。

四、关于重视科技创新的人才流动和生态服务的建议

构建具有国际竞争力的引才用才机制，将为外籍人才（包括外籍香港居民人才）申请签证、居留证件提供便利，集聚一批具

有国际视野的科技领军人才。探索全面放开对港澳台及外籍人士担任企业机构董事、监事、高管及负责人等职位的限制。积极构建符合科研规律、适应科技创新发展要求的科研诚信体系。建设国际科技人才综合服务平台，提供国际人才引进一站式服务。

福田区科技和工业信息化局

2024年9月12日

(联系人：集群发展科，联系电话：82918474)